

18 сентября
2014 года№108 (10404)
ЧЕТВЕРГ**СЫСОЛЫ**Газета издается
с ноября 1933 г.

◆ Твои люди, Сысольцы



Представители ветеранской организации дошкольных работников Людмила Кимовна Канова и Валентина Валерьевна Модянова ежегодно принимают участие в районной выставке «Золотая осень». Радуют посетителей морем ярких цветов, овощами со своего огорода, делятся садовыми секретами.

Фото Т.ШИЛОВОЙ.

◆ Выборы-2014

Выборы состоялись

В ВЫБОРАХ Главы Республики Коми приняли участие 59,06 процента избирателей, в абсолютном выражении – 411611 человек. Это самая высокая электоральная активность жителей нашей республики на выборах Главы Республики Коми всю историю их проведения.

За Вячеслава Михайловича Гайзера проголосовали 78,97 процента избирателей, в абсолютном выражении – 324439 избирателей. За Андрея Анатольевича Андреева проголосовали 6,85 процента избирателей, в абсолютном выражении – 28147 избирателей. За Михаила Анатольевича Брагина проголосовали 6,85 процента избирателей, в абсолютном выражении – 28141 избиратель. За Илью Николаевича Величко проголосовали 3 процента избирателей, в абсолютном выражении – 12342 избирателя. За Евгения Анатольевича Вологина проголосовали 2,45 процента избирателей, в абсолютном выражении – 10048 избирателей.

В нашем районе приняли участие в голосовании 8837 человек, что составило 74,12% от общего числа избирателей. Избранный Глава РК В.М. Гайзер получил поддержку 7447 сысольцев, это 84,27% от общего числа голосовавших в этот день на избирательных участках района. На втором месте – представитель ЛДПР М.А. Брагин, набравший 6,17% (545 человек) голосов, на третьем – коммунист А.А. Андреев, за него проголосовали 5,36% (474 человека).

Остальные кандидаты на должность Главы РК получили чуть более одного процента.
П.АНДРЕЕВ.

ДОРОГИЕ СЫСОЛЬЦЫ!

Благодарю вас за участие в выборах Главы Республики Коми! Придя 14 сентября на избирательные участки, вы не просто исполнили свой гражданский долг, вы обозначили свою позицию за стабильное развитие нашей республики.

Я признателен всем, кто отвечал за подготовку и организацию избирательной кампании, за обеспечение общественного порядка и безопасности. В районе были соблюдены все необходимые условия для реализации конституционного права граждан избирать.

В.В. МАЛЬЦЕВ, руководитель администрации МР «Сысольский».

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ СЫСОЛЬСКОГО РАЙОНА!

Выражаем искреннюю благодарность за активное участие в выборах Главы Республики Коми. Всего по району проголосовали 8837 избирателей, что составляет 74 процента от числа сысольцев, обладающих активным избирательным правом. Голоса по кандидатам распределились следующим образом: Гайзер В.М. - 7447, Брагин М.А. - 545, Андреев А.А. - 474, Величко И.Н. - 144, Вологин Е.А. - 124.

14 сентября все вместе мы выдержали экзамен на гражданскую зрелость, проявили лучшие гражданские качества, заинтересованность в судьбе нашей республики и родного района. Спасибо всем жителям, которые пришли на выборы и проголосовали за стабильность и развитие общества, за будущее. Важно, что выборы прошли спокойно, без эксцессов, в

честной борьбе кандидатов.

Большое спасибо за хорошую подготовку и проведение выборов членам участковых избирательных комиссий, на которые в эти дни выпали особая ответственность и огромная нагрузка, сотрудникам правоохранительных органов, обеспечивавших охрану избирательной документации, порядок и безопасность в местах голосования, в целом в районе, спасибо работникам учреждений культуры, торговли и общественного питания, ОАО «Ростелеком», руководителям учреждений, где были размещены избирательные участки, органам местного самоуправления за оказанное содействие в проведении выборов Главы Республики Коми.

Территориальная избирательная комиссия Сысольского района.

РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ**● ВИЗИНГА**

11 сентября руководитель администрации МР «Сысольский» В.В. Мальцев вручил свидетельства гражданам, участникам федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года». Среди них граждане, проживающие в сельской местности, молодые семьи и молодые специалисты.

С начала 2014 года в районе выдано девятнадцать свидетельств на получение социальной выплаты, предоставляемой на строительство нового жилья, приобретение жилого помещения не старше пяти лет. Двое из получателей на помощь от государства планируют завершить строительство индивидуального жилого дома при его готовности не менее 50 процентов.

Строительство индивидуальных жилых домов развивается не только в Визинге: из девятнадцати свидетельств – шесть для застройщиков СП «Гагшор», «Чухлэм» и «Кунеб», тринадцать – для застройщиков из Визинги.

● ВИЗИНДОР

60-летний юбилей отметила с верными друзьями книги поселковая библиотека. Ведущие библиотекарь С.В. Попова и Софья Горячевская рассказали историю библиотеки, выразили слова благодарности работникам библиотечного дела, работавших в разное время, особо было приятно видеть их почетными гостями.

В день юбилея среди читающих семей прошел конкурс за право получить звание «Самая читающая семья Визиндора». Участвовали семейные команды (с детьми) Куликовых, Машкалевых, Мишариних и Шуйских. Участники соревновались в конкурсных заданиях, а оценивало их уважаемое жюри в составе М.А. Поповой, М.И. Лушковой и Дины Парначевой. Между заданиями выступили читатели-школьники с песнями и веселыми частушками про чтение и библиотеку.

Пройдя все испытания, титул победителя и звание «Самая читающая семья Визиндора-2014» получила С.С. Куликова с дочерью Алиной. Остальные семьи стали победителями в разных номинациях. С теплым поздравлением выступила активная читательница Н.С. Лебедева. В подарок библиотеке все читатели спели песни-переделки про книгу и чтение.

Администрация муниципального района «Сысольский» объявляет о проведении:

- конкурса для включения в резерв управлеченческих кадров муниципального района «Сысольский»;
- конкурса для замещения вакантной должности муниципальной службы – начальник управления образования.

С информацией о конкурсах можно ознакомиться на сайте муниципального района «Сысольский» в разделе «Объявления», в отделе административной и кадровой работы (каб. 22). Телефон: 8-2131-91-7-63.

◆ К 85-летию Сысольского леспромхоза



Посёлки и леспромхоз – два звена одной цепи

В БЛИЖАЙШЕЕ воскресенье свой профессиональный праздник будут отмечать наши лесозаготовители, лесники, все, кто причастен к работе в лесу. К тому же этот день ознаменован ещё одной датой – 85-летием с момента создания некогда самого крупного предприятия в районе – Сысольского леспромхоза.

Мы начинаем экскурс в историю находящегося на территории района этого старейшего предприятия лесозаготовительной отрасли. Своими воспоминаниями по этому поводу делится один из ветеранов предприятия, начинавший здесь трудиться в 1971 году с должности мастера по строительству, впоследствии поднявшийся по служебной лестнице до главного инженера, а затем и заместителя директора Сысольского ЛПХ по социальным вопросам Виталий Леонидович ДЕРКАЧЕВ.

- Сегодня, по прошествии 40 с лишним лет, невозможно, конечно, обрисовать какую-то более полную истройную картину жизни того времени, тем более с конкретной привязкой к определённым датам. Мои воспоминания скорее показутся разрозненными и с большим разбросом по временным отрезкам. Так, значит, отложилось это всё в памяти. И тут, мне кажется, корректнее будет поделить тот общий срок работы Сысольского ЛПХ, в котором мне довелось трудиться, на два периода: до начала 1990-х годов, когда существовала определённая стабильность, шло своего рода развитие как в производстве, так и в жизни самого общества. Ну и второй период – постреформенные времена, когда раз за разом менялись и сами ориентиры, и средства для их достижения.

А начну, пожалуй, с самой близкой мне в ту пору темы – промышленное и гражданское строительство. Когда мне доверили должность мастера по строительству, а затем и прораба, только жилья по посёлкам мы вводили в эксплуатацию до двух тысяч квадратных метров ежегодно. Ещё три тысячи кв. м капитально ремонтировали. И это, кстати, было не то, что сегодня гордо называют капремонтом только лишь с обшивкой сайдингом, ремонтом цоколя и, если есть ещё деньги, вводом в дом элементов благоустройства. Дома тогда разбирались до основания, часто оставались только стены, осматривалось, проводилась ревизия, и всё негодное заменилось. Понятно, что после такого капитального ремонта жильцы, а в посёлках тогда проживали в абсолютном большинстве работники леспромхоза, члены их семей и те, кто так или иначе, но всё равно был связан с нашим предприятием, получали практически новые дома.

- Объёмы впечатляющие, но кто их выполнял?

- Раньше с окончанием зимы жизнь в лесу практически замирала: наступала пора весенней распутицы, когда заготовка вовсе была запрещена. А после она велась в ограниченных объёмах на участках летней лесосыревой базы. Таким образом, шло временное высвобождение людских ресурсов: часть рабочих и ИТР отправлялись в отпуска, часть занималась ремонтом техники,

многие были задействованы на капремонте и строительстве. Ведь коллектив леспромхоза в самые его благополучные времена насчитывал более 800 человек, и все эти руки надо было занять работой.

Внедрялась тогда и практика строительства жилья на основе семейного подряда: многие сами себе возводили жильё. При этом стройматериал выделялся лесопунктом. Да и сам труд тоже был оплачиваемым.

Параллельно мы активно вели строительство дорог к населённым пунктам. Нами в своё время был уложен асфальт к Заозерью, правда, около трёх километров из них по рекомендации института «Комицгражданпроект» было выполнено со щебёночным покрытием. Там была болотистая местность, шла лежнёвка. И мы просто не успели положить туда асфальт. Но ведь о чём говорит сам факт! Кстати, тогда же был закуплен и установлен понтонный мост к этому посёлку. Также асфальтировали мы дорогу до поселка Визиндор. И сам мост через р. Б. Визингу возле Визиндора начали строить тоже мы, а вот завершил строительство уже Комидорстрой: шли уже времена перестройки, денег не стало, и мы вынуждены были это дело заморозить.

- Исторически судьбы посёлков района и самого леспромхоза с его лесопунктами были переплетены теснее некуда. Ведь они создавались одни для других?

- Да, леспромхоз в посёлках занимался практически всем. Как шутили тогда, «начальники лесопунктов только разве роды не принимали!». И продолжая тему строительства, уже гражданского, могу сказать, что леспромхозом для местного населения были подняты и соответствующим образом оборудованы четыре общественные бани в кирпичном исполнении в пп. Заозерье, Первомайский, Бортом и Визиндор. Построен был клуб в пп. Исанево, там же – котельная с пристройкой к детскому саду. Ещё раньше, в 1970-е годы, силами леспромхоза были также построены школы в пп. Визиндор и Заозерье. Из объектов торговли, построенных именно леспромхозом, можно отметить столовую в Бортоме, магазины в пп. Первомайский, Заозерье и Шугрэм, овощехранилище – в Заозерье и холо-

дильник с коптильным цехом в п. Первомайский.

- А промышленное строительство?

- Мы довольно-таки серьёзно занимались реконструкцией нижних складов: в моей памяти остался тот большой объём работ, который мы выполнили по переводу нижнего склада Цеха Сысольской УЖД из п. Первомайский в то место, где он и стоит поныне. Смонтировали там три линии «ЛО-15», были установлены краны. В последние годы перед реформированием предприятия был сделан акцент на глубокую переработку, были поставлены пилорамы, сортировочные линии. Но настали другие времена, и, к сожалению, не всё намеченное удалось воплотить в жизнь в полной мере: не смогли мы поставить рубмашину, котельную и сушилки в п. Первомайский. На бортомском нижнем складе были также установлены краны. Ождалось ещё строительство цеха по переработке с котельной, пилорамой и сушилкой, но, как теперь видите, последнее тоже не сбылось: пустили только столярный цех и котельную. В Шугрэме – пилораму и установили «ЛО-15». Это всё по линии механизации нижних складов. Кстати, когда мы всё это сделали, то смогли с нашей доской выйти на Германию, и наша продукция там, в общем-то, пользовалась неплохим спросом.

- Говорили, что лесные посёлки изначально строились как времянки: они, якобы, должны были передвигаться в след ведущимся лесоразработкам. Отсюда, кстати, и эти сборно-щитовые конструкции?

- Ну, щитовые не щитовые, но ведь сегодня пришли к тем же сэндвич-панелям. Только здесь уже между досками не стружка, а более современные материалы. А то, что в этих домах сегодня не столь тепло и уютно, так что ж хотите от таких конструкций, установленных в 50-х годах прошлого уже века? И потом, лично я никогда и ни от кого тогда не слышал, чтобы хоть один посёлок хотели закрыть. Даже в отношении Исанева, которому давали минимальные задания в 50 тысяч кбм на валку, таких разговоров ни разу не возникало.

- Вот вы сказали о минималке, а для молодёжи, ве-



Разделочный узел.

роятно, будет интересно, о каких объёмах заготовки тогда шла речь?

- Сейчас точные цифры уже не вспомнить, сколько делал каждый лесопункт. По Визиндору, к примеру, лесозаготовительная бригада В.И. Попова первой в республике вышла на рубеж 100 тысяч кубометров. В целом же по леспромхозу заготовка доходила до полутора миллиона кубометров.

- Вернёмся к стержневой теме, и тут вопрос, который до сих пор является больным для жителей лесных посёлков, а именно об очистке улиц этих населённых пунктов от снега.

- Очистка посёлков и дорог от снега была, можно сказать, для нас обязанностью. И никого со стороны мы к этому делу никогда не привлекали. Даже будучи в составе «Монди», мы продолжали это делать, правда, уже по заключённым заранее договорам. Техника, а именно грейдеры, бульдозеры у нас были свои. Летом также занимались содержанием дорог: подсыпали, грейдеровали. Для этого создавался целый отряд, в составе которого были грейдер, бульдозер, экскаватор и 4-5 самосвалов, которым в течение ряда лет руководил Н.А. Бакум.

- В своё время был такой идеологический штамп как «человеческий фактор». Особо часто он употреблялся при разговоре на тему дисциплины в трудовом коллективе, влияющую на выполнение плановых заданий. Как обстояли в этом плане дела тогда?

- Как сказать? Бывало, конечно, всякое. Вот я начинал с работы на нижнем складе.

Было так: если накануне бригада, скажем, проштрафилась, то потом работала так, что не остановишь. В итоге она выходила с перевыполнением. Сейчас так ударно молодёжь работает не заставишь. А потом стимулировала труд и заработная плата.

- А какой она была у лесорубов?

- 300 рублей – это низший предел. И далее по возрастанию до 400 и более. Достойный по тем временам заработка. И если он эти деньги получал, жил вполне обеспеченно. А потом и система орса, которая также входила в структуру леспромхоза, хорошо работала: самые дешёвые продукты питания, дефицитные мебель, промтовары, сложнобытовая техника – всё это шло через организацию рабочего снабжения. Действовала и система поощрения, когда лучшие работники предприятия имели возможность приобретения автомашины (не забыли, что автомобили тогда можно было приобрести через большую очередь), выделялись туристические, санаторно-курортные путёвки и т.д. То есть всё это стимулировало труд лесозаготовителей.

Я понимаю, что было не вернуть. Но самым важным было то, что Сысольский леспромхоз, как предприятие, был виден, и про него было слышно. Сегодня этого нет. Очень, конечно, жаль. А так пожелаю всем бывшим его работникам, ветеранам производства, нынешней смене лесозаготовителей счастья, здоровья, добра. И поднять праздничные бокалы за бывшие и будущие трудовые успехи.

Записал О. БЕЗНОСОВ.

◆ В Правительстве РК

Новая схема организации власти

СЧИТАННЫЕ дни остаются до того момента, когда все, кроме одного, заместители главы и ряд министров республики покинут свои кресла, однако достоверной информации насчет персоналий пока нет. Все станет известно после инаугурации Главы Коми Вячеслава Гайзера 19 сентября.

Напомним, изменения, предусматривающие новую государственную структуру - появление председателя правительства и кабинета министров были внесены в Конституцию республики еще в июне 2012 года. Предполагается, что при новом раскладе республиканская власть будет разделена на два блока: глава региона будет заниматься стратегическим планированием и руководством, а председатель правительства займется социально-хозяйственным комплексом республики, организовывать ежедневную работу правительства, министерств и ведомств, агентств.

По новому закону, у руководителя региона останется лишь один заместитель, который будет выполнять обязанности Главы РК во время его отсутствия, командировок или отпуска. К слову, сейчас у Вячеслава Гайзера один первый заместитель - Алексей Чернов и еще четверо, отвечающих за разные направления: Александр Буров, Константин Ромаданов, Тамара Николаева и Владимир Тукмаков. Функции нового заместителя ограничены: он не сможет вносить изменения в Конституцию, распускать Госсовет, созывать референдумы и менять структуру правительства.

Кандидатура председателя правительства назначается Главой республики и согласовывается Государственным Советом. Претенденты на пост заместителя Главы и министра финансов республики также будут согласовывать депутаты.

Схема, при которой глава региона работает с одним заместителем и председателем правительства, не является новой ни для субъектов Российской Федерации, ни для системы управления государством, в которой есть Президент и председатель правительства. По этому принципу власть строится более чем в двух десятках регионов страны.

У председателя правительства также будут заместители, вся структура министерств и ведомств сохранится, но их руководство может быть изменено - формировать кабинет министров и назначать заместителей председатель правительства будет самостоятельно.

Во время принятия окончательной версии соответствующего закона о правительстве Республики Коми на предновогодней сессии Госсовета постпред республики при Президенте России Валерий Коробов охарактеризовал новую схему следующим образом.

- Сегодня заместители главы республики имеют под своим кураторством целую группу органов исполнительной власти по отраслям. Координирующую деятельность осуществляют пять секретариатов заместителей главы республики - по функционалу это уже есть работающий аппарат правительства, который будет работать в новом режиме. Глава жестко ставит вопросы сокращения, оптимизации управлеченческого аппарата, - пояснил он.

О том, кто может возглавить правительство, на данный момент можно только гадать. Больше всего шансов у действующих заместителей главы региона. Впрочем, не исключено, что на эту должность Вячеслав Гайзер предложил и другую кандидатуру.

Комиинформ

◆ События



B.V. Мальцев, Е.Г. Осипова, А.В. Селютин.



Е.Г. Осипова представляет цифровой компьютер свободного доступа.

Стал первым Центром на селе

ЗНАЧИМОЕ событие для жизни всего района произошло в прошлую пятницу – состоялось открытие многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг.

Нужно, конечно, заметить, что данный центр уже функционирует около трёх месяцев, но торжественное открытие с приглашением официальных лиц было решено провести 12 сентября, после завершения ремонтно-строительных работ самого здания, где разместился МФЦ. При его реконструкции строители позабочились также о комфортности для лиц с ограниченными возможностями: перед входом установлены пандусы, невысокие пороги, удобные туалеты.

Об услугах, предоставляемых центром, наша газета уже писала. Здешние специалисты совершиенно бесплатно по принципу «одного окна» помогут любому гражданину оформить заявление на выдачу паспорта, принять заявление на выдачу материнского капитала, зарегистрировать права на недвижимость, выплатить пособие и многое другое. Спектр предоставляемых услуг весьма широк, к тому же он позволяет сэкономить массу времени и избежать утомительной беготни по различным инстанциям. Именно поэтому уже за короткий срок своего существования МФЦ завоевал большую популярность среди местного населения.

Открытие нового учреждения, как и подобает в таких случаях, началось с поздравительных слов и разрезания красной ленточки. Столь торжественную и важную процедуру под приветами фотокамер провели руководитель Комитета информатизации и связи РК А.В. Селютин, руководитель АМР «Сысольский» В.В. Мальцев и хозяйка нового центра – директор

МАУ «МФЦ» МО МР «Сысольский» Е.Г. Осипова. Екатерина Геннадьевна, акцентируя внимание на необходимость данного события, подчеркнула, что открытие центра позволит гражданам получать государственные и муниципальные услуги на качественно более высоком уровне, доступно и в комфортных условиях. А главное – появилась возможность получить сразу несколько взаимосвязанных услуг.

После этого собравшиеся прошли в зал ожидания, где и проводятся все операционные действия.

«Этот центр стал пятым в республике МФЦ, который принимает граждан в обновленном виде. И это имеет большое значение, так как государственное учреждение должно стать для людей комфортным и уютным заведением, которое должна украсить качественная работа операторов», - выразил точку зрения на происходящее А.В. Селютин. Действительно, помещение зала ожидания просторное, оформлено в мягких светлых тонах, для посетителей имеются кожаные диваны, даже подаренная детская пирамида – каждая мелочь должна оставить самые приятные впечатления после посещения центра.

Из числа гостей со словами поздравления выступили заместитель директора ГАУ РК «МФЦ» А.О. Власова, директор ООО «Социальные технологии» Ю.Н. Манаенкова. В своем выступлении Юлия Николаевна подчеркнула, что уникальность данного центра состоит в том, что это первый сельский МФЦ. К тому же еще и объединен тремя центрами – МФЦ, информационно-маркетинговый и визит-центр. Все эти услуги работают по принципу «одного окна», такого в республике больше нигде нет.

Поздравил собравшихся и руководитель районной администрации В.В. Маль-



цев. Он отметил: «Появление такого центра стало результатом сплоченной работы местных органов власти, республиканских структур с привлечением частных предпринимателей. На сегодняшний день центром оказывается 45 услуг различных уровней: муниципальных, региональных и федеральных. В скором времени к этому списку добавятся еще 15».

В зале ожидания установлены информат с выходом на портал госуслуг и компьютер свободного доступа с подключенным к нему интернетом. Используя их, любой желающий может получить необходимую для себя информацию.

Сразу после официальной части услугами нового центра не преминули воспользоваться Александр Васильевич и Владимир Викторович (**на нижнем снимке**). Первый при помощи специалиста оформил заявление на выдачу охотничьего билета, второй – на получение универсальной электронной карты, или коротко – УЭК. Данную карту можно использовать вместо полиса обязательного медицинского страхования, при оплате проезда в общественном транспорте и как банковскую карту.

После этого гости посетили информационно-маркетинговый центр предпринимательства, расположившегося по соседству, познакомились с его специалистом по информационной поддержке Т.М. Крюковой. В ИМЦП готовы оказать помощь в оформлении

различных деклараций для физических лиц, индивидуальных предпринимателей и крестьянско-фермерских хозяйств, а также провести консультации с использованием справочной системы «Консультант Плюс», журналов «Главная книга», «Вмененка», «Упрощенка» и «Бухгалтерия ИП».

Особый, неподдельный интерес вызывает всякий сюда пришедшего «Визит-центр». Здесь аккуратно на полочках выставлены работы мастеров прикладного творчества и народных умельцев. При этом каждый желающий может приобрести любое из представленных изделий ручной работы в качестве подарка либо же оставить для себя в качестве сувенира. Не лишним будет заметить, что творчески заинтересованные личности смогут тут проявить свои способности в проводимых мастер-классах.

Помимо того, каждый может получить информацию об истории Сысольского района, его становлении и развитии, буклеты о достопримечательностях, туристские карты-схемы и паспорт туриста с предоставленным пакетом информации о музеях, гостиницах, гостевых домах и местах отдыха, питания, кинотеатре и торговых центрах, а также о событийных мероприятиях, проходящих в нашем районе. А в добавок – заказать групповые и индивидуальные обзорные и тематические экскурсии по Сысольскому району.

О. ПЫСТИН.

